



Индивидуальная экскурсия «Большое Нашхойское кольцо»

Продолжительность: 9 часов

Место начала тура: Грозный

Места показа: Россия, Чеченская Республика, Грозный, Урус-Мартан

Допустимый возраст: 10+

Цена от 17 000 RUB

В стоимость тура включено	В стоимость тура не включено
Гид-водитель	Обед

Описание тура

Экскурсия на джипах по самому ненаселенному горному району Чеченской Республики Гланчо́ж.

Программа тура

Галанчо́жский район по праву считается хранителем древней культуры чеченского народа. Не зря этот регион называют колыбелью чеченского народа. Несмотря на многочисленные разрушения в ходе Кавказской войны, а затем и после депортации чеченского народа в Среднюю Азию, здесь сохранились многочисленные памятники материальной и духовной культуры чеченского народа: старинные боевые и жилые башни, замковые комплексы, солнечные могильники, древние культовые сооружения. Много в районе и различных памятников природы. Это и живописное озеро Галанчо́ж (Галай-Ам), и так называемое «окаменевшее войско», и знаменитая арка на горе Верг-Лам, и красивейшие водопады по реке Гехи и многое другое.

9.00 выезд из г.Грозный сторону г.Урус-Мартан где через селение Рошни-Чу въезжаем в Галанчо́жский район.

Проезжаем Муши — Чу — покинутое село в Галанчо́жском районе Чеченской республики. Входит в Нашхоевское сельское поселение.

Моцарха (чеч. Моцарха) — башенный поселок XIII-XX вв., расположенный в Галанчо́жском районе Чеченской

республики, в 5 км от озера Галайн-Ам, и состоящий из комплекса жилых башен, мечети, и наскальных сооружений.

По преданию, селение Моцарха было культовым центром этого района Чечни и название его связано с грузинским «моцквари» – «поп». По мнению исследователя башенной архитектуры Л.М. Ильясова, почти все сохранившиеся здесь средневековые сооружения были построены каменщиками из соседних районов. Жилая башня № 1 принадлежала в позднейшее время фамилии Саралиевых и называлась башней Сулеймана, по имени последнего владельца.

T1 ийста — расположено на левом берегу реки Гехи, к северо-востоку от районного центра Галанчож.

Ближайшие населённые пункты: на юго-западе — бывшие аулы Корги, Кирбичу и Хайбах, на северо-востоке — бывшие аулы Мушечу и Хоч-Коч, на юго-востоке — бывший аул Хилой

Галанчожское озеро (чеч. Галайн-Лам, Галайн-Ам) — одно из самых красивых и живописных озёр Чеченской Республики. Оно находится чуть выше места слияния горных рек Гехи и Осу-хи у подножия южного склона горы Верг-Лам на высоте 1533 м выше уровня моря. Озеро питается подводными ключевыми водами, также в него впадают несколько родников со склона, на котором оно расположено. Глубина озера составляет в среднем 30 метров, но в дождливый сезон уровень воды в озере может существенно увеличиться, избыток стекает долину реки Осу-хи. Длина озера составляет 400-450 метров в зависимости от разлива воды. Температура поверхности воды в летнее время может достигать до 20 градусов.

Галанчожское озеро находится в окружении очень красивых и живописных горных склонов с разноцветными альпийскими травами и цветами, богатой флорой и фауной. Животный и растительный мир окружающей местности насыщен редкими видами растений и птиц, часть из которых занесены в Красную Книгу. Также в окрестностях озера расположено множество достопримечательностей, таких как старинные башенные комплексы, историко-этнографические музейные зоны, представляющие культурное и историческое наследие Чеченской Республики. Вода в озере имеет красивый голубой оттенок. Из-за цвета вод и формы дна озеро выглядит как большая голубая чаша посреди цветущих горных склонов. Рядом с озером находится красивая зеленая роща. Зимой озеро замерзает. Пикник у озера.

Каменная арка на пути к Галанчожскому озеру — это уникальный природный объект естественного происхождения, который был занесен в реестр особо охраняемых природных объектов еще во времена СССР.

Арка находится чуть выше места слияния горных рек Гехи и Осу-хи на северном склоне горы Верг-Лам на высоте около 1600 метров выше уровня моря. Высота арки составляет около 20 метров. Через арку проходит гравийная автодорога с большими перепадами высоты, которая поднимается с самого низа ущелья реки Гехи и проходит дальше до самого озера Галанчож.

Сформированная естественными силами природы, эта арка и вовсе выглядят неподражаемо и величественно.

«Войско превратившееся в камни»

Свое название это удивительное место получило благодаря сходству каменных глыб с изваяниями воинов, которые словно построились перед битвой. Природный объект составляет часть Пастбищного хребта, сложенного в основном из известняковых и песчаных пород. Останцовые выросты своей формой похожи на боевые чеченские башни с характерной уплощенной крышей. Существует версия, что эти скалы образовались в те далекие доисторические времена, когда в этой местности преобладал тропический климат. Помимо глыб, на Пастбищном хребте встречаются также карстовые пещеры и ниши. По легенде это войско, которое шло похитить красавицу, но окаменевшее после заклинания этой девушки.

Дополнительно

Количество человек в машине от 1 до 3

Страховка

Не включена, оформляется по желанию туриста

Места сбора группы

Грозный

г.Грозный